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§ 47 Dnr 00274/2019  

 
H22 - En välfärdssatsning för framtiden 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 13-14 juni 2017 § 93, att uppdra åt kommunstyrelsen att 
ta fram och redovisa ett beslutsunderlag för genomförandet av en mässa och mötesplats i form 
av H22.  
 
Ett förstudiearbete har genomförts under 2017-2019 som har resulterat i en förstudierapport. 
Förstudierapporten visar att det finns goda förutsättningar för att genomföra en stadsmässa i 
Helsingborg 2022, men att stadsmässan bör vara en del av en välfärdssatsning med utgångs-
punkten att utveckla framtidens smarta och effektiva välfärdslösningar och arbeta med 
långsiktigt hållbar stadsutveckling.  
 
Kommunstyrelsens förslag  
Kommunstyrelsen beslutade den 10 april 2019, § 43  
 
att föreslå kommunfullmäktige att disponera utdelningen från Helsingborgs Hamn,  
250 miljoner, till i ärendet redovisat ändamål; 
 
att föreslå kommunfullmäktige att ge HSFAB i uppdrag att föreslå aktieutdelning till staden om 
sammanlagt 250 miljoner fördelat på 2020, 2021 och 2022 för att täcka kostnaderna för H22 
och nämndernas utvecklingsarbete; 
 
att föreslå kommunfullmäktige att ge HASAB i uppdrag att på stadens uppdrag projektleda och 
genomföra stadsmässan H22 i enlighet med intentionerna i förstudien; samt 
 
att föreslå kommunfullmäktige att ge stadens samtliga nämnder i uppdrag att ta fram välfärds- 
eller stadsutvecklingslösningar i enlighet med uppdraget beskrivet i till ärendet hörande  
tjänsteskrivelse.   
 
Deltar inte i beslutet 
Maria Winberg Nordström (L) anmäler att ledamöterna för (L) inte deltar i beslutet. 
 
Yrkanden under sammanträdet 
Peter Danielsson (M), Jan Björklund (S) och Bengt Lindahl (SD) yrkar bifall till  
kommunstyrelsens förslag. 
 
Marcus Friberg (MP) yrkar avslag på kommunstyrelsens första att-sats och bifall till  
kommunstyrelsens fjärde att-sats.  
 
Avseende kommunstyrelsens andra och tredje att-sats yrkar han följande ändringar: 
 

att föreslå kommunfullmäktige att ge HSFAB i uppdrag att föreslå aktieutdelning till 
staden om sammanlagt 250 miljoner fördelat på 2020, 2021 och 2022 för att bland  
annat täcka kostnaderna för H22 och nämndernas utvecklingsarbete, 
 
att föreslå kommunfullmäktige att ge HASAB i uppdrag att på stadens uppdrag  
projektleda och genomföra stadsmässan H22. 
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I ärendet yrkar han också följande tillägg: 
 

att av de 250 miljonerna fördela 132 till välfärds- och stadsutvecklingslösningar och  
59 miljoner till genomförande av H22, 

 
att föreslå kommunfullmäktige att ge stadsdirektören i uppdrag att ta fram förslag på 
medfinansiering av externa partners för genomförande av H22, 

 
att föreslå kommunfullmäktige att lärosäten, såsom Lunds universitet/Campus 
Helsingborg, ska ges möjlighet att vara en del av genomförandet av H22, samt 

 
att föreslå kommunfullmäktige att ge stadsdirektören i uppdrag att ta fram förslag på 
en ny budget för H22 som matchar ny ram från kommunfullmäktige och  
medfinansiering.  

 
Marcus Friberg (MP) yrkar även bifall till Ingrid Mattiasson Saarinens (V) tilläggsyrkanden.  
 
Ingrid Mattiasson Saarinen (V) och Peter Ahlbom (V) yrkar bifall till Marcus Fribergs (MP) 
förslag. Hon yrkar också följande tillägg: 
 
 att Helsingborg under H22 ansluter sig till FN-initiativet The Shift, 
 

att initiativ för att bryta segregeringen i staden blir en självklar del av arbetet i  
samtliga tre fokusområden, samt 

 
att minst en av våra stationsorter inkluderas som ett av stadsmässans fysiska  
områden. 

 
Behandling av yrkanden 
Ordföranden meddelar kommunfullmäktige att han inledningsvis kommer att pröva 
kommunstyrelsens förslag (fyra att-satser) för att därefter pröva Marcus Fribergs (MP) och 
Ingrid Mattiasson Saarinens (V) tilläggsyrkanden.  
 
Ordföranden ställer sedan kommunstyrelsens förslag ”att föreslå kommunfullmäktige att 
disponera utdelningen från Helsingborgs Hamn, 250 miljoner, till i ärendet redovisat ändamål” 
mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Ordföranden ställer härefter kommunstyrelsens förslag ”att föreslå kommunfullmäktige att ge 
HSFAB i uppdrag att föreslå aktieutdelning till staden om sammanlagt 250 miljoner fördelat på 
2020, 2021 och 2022 för att täcka kostnaderna för H22 och nämndernas utvecklingsarbete” mot 
Marcus Fribergs (MP) ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag. 
 
Ordföranden ställer sedan kommunstyrelsens förslag ”att föreslå kommunfullmäktige att ge 
HASAB i uppdrag att på stadens uppdrag projektleda och genomföra stadsmässan H22 i enlighet 
med intentionerna i förstudien” mot Marcus Fribergs (MP) ändringsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
Ordföranden konstaterar härefter att det bara finns ett förslag till beslut rörande 
kommunstyrelsens fjärde att-sats ”att föreslå kommunfullmäktige att ge stadens samtliga 
nämnder i uppdrag att ta fram välfärds- eller stadsutvecklingslösningar i enlighet med 
uppdraget beskrivet i  
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till ärendet hörande tjänsteskrivelse” och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Ordföranden meddelar sedan att kommunfullmäktige nu kommer att behandla  
Marcus Fribergs (MP) tilläggsyrkanden.   
 
Ordföranden ställer härefter Marcus Fribergs (MP) tilläggsyrkande om fördelning av medel 
mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandet. Omröstning 
begärs och kommunfullmäktige fastställer att förslagen ska prövas på följande sätt: Den som 
avslår tilläggsyrkandet röstar Ja. Den som bifaller tilläggsyrkandet röstar Nej. Omröstningen 
utfaller med 56 Ja-röster mot 6 Nej-röster. Tre ledamöter avstår från att delta (protokolls-
bilaga 1, § 47). 
 
Ordföranden ställer sedan Marcus Fribergs (MP) tilläggsyrkande om medfinansiering av  
externa partners mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå  
tilläggsyrkandet. Omröstning begärs och kommunfullmäktige fastställer att förslagen  
ska prövas på följande sätt: Den som avslår tilläggsyrkandet röstar Ja. Den som bifaller  
tilläggsyrkandet röstar Nej. Omröstningen utfaller med 56 Ja-röster mot 6 Nej-röster.  
Tre ledamöter avstår från att delta (protokollsbilaga 2, § 47). 
 
Ordföranden ställer härefter Marcus Fribergs (MP) tilläggsyrkande om lärosäten mot avslag 
och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandet.  
 
Ordföranden konstaterar sedan att Marcus Fribergs (MP) fjärde tilläggsyrkande har fallit med 
anledning av kommunfullmäktiges tidigare beslut i ärendet.  
 
Ordföranden meddelar sedan att kommunfullmäktige nu kommer att behandla  
Ingrid Mattiasson Saarinens (V) tilläggsyrkanden. 
 
Ordföranden ställer härefter Ingrid Mattiasson Saarinens (V) tilläggsyrkande om The Shift mot 
avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandet. Omröstning  
begärs och kommunfullmäktige fastställer att förslagen ska prövas på följande sätt: Den som 
avslår tilläggsyrkandet röstar Ja. Den som bifaller tilläggsyrkandet röstar Nej. Omröstningen 
utfaller med 56 Ja-röster mot 6 Nej-röster. Tre ledamöter avstår från att delta (protokolls-
bilaga 3, § 47). 
  
Ordföranden ställer sedan Ingrid Mattiasson Saarinens (V) tilläggsyrkande om segregering 
mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandet. Omröstning 
begärs och kommunfullmäktige fastställer att förslagen ska prövas på följande sätt: Den som 
avslår tilläggsyrkandet röstar Ja. Den som bifaller tilläggsyrkandet röstar Nej. Omröstningen 
utfaller med 56 Ja-röster mot 6 Nej-röster. Tre ledamöter avstår från att delta (protokolls-
bilaga 4, § 47). 
 
Ordföranden ställer avslutningsvis Ingrid Mattiasson Saarinens (V) tilläggsyrkande om  
stationsorter mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandet. 
Omröstning begärs och kommunfullmäktige fastställer att förslagen ska prövas på följande 
sätt: Den som avslår tilläggsyrkandet röstar Ja. Den som bifaller tilläggsyrkandet röstar Nej. 
Omröstningen utfaller med 56 Ja-röster mot 6 Nej-röster. Tre ledamöter avstår från att delta 
(protokollsbilaga 5, § 47). 
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Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att disponera utdelningen från Helsingborgs Hamn, 250 miljoner, till i ärendet redovisat  
ändamål; 
 
att ge HSFAB i uppdrag att föreslå aktieutdelning till staden om sammanlagt 250 miljoner  
fördelat på 2020, 2021 och 2022 för att täcka kostnaderna för H22 och nämndernas  
utvecklingsarbete; 
 
att ge HASAB i uppdrag att på stadens uppdrag projektleda och genomföra stadsmässan H22 
i enlighet med intentionerna i förstudien; samt 
 
att ge stadens samtliga nämnder i uppdrag att ta fram välfärds- eller stadsutvecklings-
lösningar i enlighet med uppdraget beskrivet i till ärendet hörande tjänsteskrivelse.  
 
Reservation 
Marcus Friberg (MP) anmäler att ledamöterna för (MP) reserverar sig mot de beslut där  
de haft ett annat yrkande.  
 
Ingrid Mattiasson Saarinen (V) anmäler att ledamöterna för (V) reserverar sig mot de beslut 
där de haft ett annat yrkande.  
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder 
HASAB 
HSFAB 
Stadsledningsförvaltningen, avdelningen för ekonomi och styrning 
_________________ 
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